

Padre de familia: Mañana, tu fiesta en San Miguel

En la fiesta de la Sagrada Familia

Nunca tomamos la pluma con mayor respeto, ni con más interés que cuando tenemos que dedicar sus trazos a la exaltación y defensa de la familia cristiana.

Pues de entre las cosas sagradas y respetables, lo es sin duda alguna la institución familiar, no tanto por su origen divino, cuanto por su extraña misma y finalidad. En ninguna cosa creada ha dejado el dedo de Dios marcada una tan profunda analogía de sí mismo, como en la familia, verdadero trasunto del poder y de la bondad divinos. Sin ella, la vida del hombre sería algo dislocado e inconexo, faltaría una finalidad trascendente. Por ella—en cambio—y en ella el individuo adquiere un carácter superior a sí, al entrar su vida en vías de una función social, que no tiene semejante.

Y es que la institución familiar, no es fruto del consentimiento de los pueblos, ni algo acomodaticio y circunstancial, sino base imprescindible del vivir humano, y consubstancial a la sociedad.

Por eso, nada más absurdo e inhumano que el intento de destruirla, o al menos desordenarla en sus atributos y derechos. Se requiere para ello toda la perfidia de un renegado, que abomina de cosa tan respetable y sagrada, sin parar mientes en su grandeza y venerabilidad. Era menester llegar a los tiempos presentes, en que tantos valores morales se han negado y discutido, sin respetar el augusto hogar de la familia, para tener que defender a ésta de tanto maltrato, enemigo como por doquier la circunda. A ello se debe este temblor de las sociedades, que se sienten heridas y como resquebrajadas en aquello que más íntimamente las atañe, cual es el bendito santuario del hogar. Vale que está tan asentada ésta institución en la entraña misma de los pueblos, que por mucho que sus enemigos la asedien, siempre se mantendrá más o menos erguida a través de las distintas vicisitudes de los tiempos.

Porque es la familia por institución de Dios el templo donde nace y se desarrolla la vida del hombre al calor de un amor santo que difícilmente se extingue en el correr de la vida, antes, bien se mantiene en la existencia humana con raigambre tan vigorosa, que viene a ser como la resurrección constante de las sociedades.

Por eso, buena política harán aquellos gobernantes que ejerzan su autoridad y sus leyes para fomentar y llevar a buena fin la familia; porque en ello estará la clave de la prosperidad y salvación de los Estados.

Felizmente para todos, ya se van alejando los vientos destructores que invadieron últimamente en este respecto a las Naciones, y otra vez los directores de los pueblos buscan en el hogar cristiano el rescaldo de una nueva y más pujante vida social. Y es que no hay otro fundamento que el que Dios ha puesto; queremos decir, en los hogares cristianos es donde se fraguan y desarrollan las grandes virtudes raciales, que son la médula de las sociedades. En el hogar familiar es donde se forjan los supremos caracteres que dan valía y celsitud a la raza, haciendo de ésta algo añejo e indestructible. Al individualismo anárquico, fruto de la escuela liberal, se sucede ya verdaderamente la exaltación de la personalidad, lo que hoy se llama "jerarquía", que tiene como fundamento la vuelta al hogar, lugar sagrado donde en la unidad de principio y autoridad radica al mismo tiempo la distinción de la humana personalidad, bien sellada y caracterizada por el amor fraterno y ungiendo con una santa educación.

No olvidemos aquel pensamiento de La Tour du Pin: "La vida del hombre se mueve alrededor de un eje, cuyos extremos son el hogar y el trabajo". Familia religiosa y laboriosa; he aquí el secreto de la salvación de los pueblos.

LUCIO ASENSIO.

El Premio Nacional «Francisco Franco», declarado desierto, será repartido entre varios escritores concursantes

El premio «José Antonio» ha sido otorgado a Eugenio Montes

Madrid.—Reunido en el día de ayer el Jurado que ha de dictaminar sobre la concesión de los premios nacionales «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», reservados durante el año 1939 para los dos mejores trabajos periodísticos publicados sobre los temas "Africa" y "Política Exterior", ha examinado con gran detenimiento los artículos presentados, y como resultado de este examen ha resuelto lo siguiente:

Primero.—Declarar desierto el concurso en lo que se refiere al premio nacional «Francisco Franco».

Segundo.—Conceder el designado con el nombre de «José Antonio Primo de Rivera» al artículo titulado "Las nupcias de España con la Gloria", que apareció en el diario "Arriba", de Madrid, con fecha 15 de junio de 1939, y del que es autor don Eugenio Montes, cuya labor literaria y periodística durante el curso del año, así como en épocas anteriores, ha venido a añadir indudables motivos de estimación a los merecimientos del artículo premiado.

Tercero.—Hacer una adición especial de los artículos titulados "Arco Iris", "Marruecos por Es-

paña", "Cómo perdimos Tánger", "Pimpinela Escarlata vuelve a París en julio" y "Hemos entrado en la otra etapa", de los que son autores, respectivamente, don Jesús Pabón, don Joaquín Arrarás, don Enrique Arqués, don José Antonio Jiménez Arnau y don Félix Ros, entre los cuales será distribuida la cantidad que hubiera correspondido al premio "Francisco Franco".

ENERO 7 Domingo Cuestación de Auxilio Social Sin exámenes todos con su emblema

TODO MASON ES UN TRAIOR A LA PATRIA

Esta mañana, en el Palacio de Venecia, han tenido su primera entrevista los ministros italiano y húngaro, conde Ciano y conde Czaki

Mañana terminarán las Conferencias, marchando Czaki a San Remo. El resultado de las mismas será de gran importancia para la marcha política de los dos países

Roma.—En la mañana de hoy se ha reunido en el Palacio de Venecia el Ministro de Negocios Exteriores de Hungría, Conde Czaki con el colega italiano Ciano.

A mediodía se ha celebrado un banquete continuando esta tarde las conversaciones a las que se les concede extraordinaria importancia, y de la que tanto Hungría como Italia esperan resultados importantísimos para el futuro de su política.

Esta noche el Conde Czaki asistirá a una función de gala, después de la cual se celebrará una gran recepción.

Mañana se darán por terminadas las conferencias, saliendo el Ministro de Hungría para San Remo, donde pasará unos días de vacaciones. (DNB).

Lisboa.—Cerca de la capital ha sufrido una grande inundación, desbordándose el río Tajo, quedando siete mil familias sin hogares. En Santarém ha habido un desprendimiento de tierras, en una extensión de 230 metros, interceptando las comunicaciones.

En Monte Real, se descarriló un tren de mercancías de la línea Lisboa-Oporto.

La crecida tiende a decrecer, pero las lluvias son incasantes y torrenciales. (DNB).

Ginebra.—Varias entidades suizas siguen mandando importantes donativos a la Cruz Roja Internacional para remediar los daños por los terremotos de Anatolia. La Americana ha mandado ya diez mil dólares, la canadiense 5.000 y también han enviado expediciones de maderas y de otros elementos para facilitar la reconstrucción.

Mañana saldrá para Ankara el Secretario General de la Cruz Roja Internacional, para organizar la colaboración internacional. (DNB).

Londres.—Continúan los comentarios en torno a las dimisiones de los ministros de la Guerra y de Información, diciéndose que éstas se deben a que ha habido una divergencia con el ministro del Aire, sobre si las fuerzas aéreas son independientes de la tierra o no, o son auxiliares de éstas como están concebidas las de la marina. (DNB).

Berlín.—El comunicado oficial de mediodía de hoy dice que no ha habido novedad en el frente del Oeste. (DNB).

Moscú.—El comunicado oficial soviético dice en su parte de hoy que ha habido que acusar vuelos de reconocimiento. (DNB).

Londres.—El Cuartel General británico, Frente Occidental, dice que en cierto lugar de Francia los subsecretarios de Guerra e Información han visitado hoy el Cuartel general inglés con el general en jefe y el subsecretario del Aire. Este último inspeccionó los servicios aéreos. (DNB).

Editoriales

La Santa Bula

Se ha publicado en nuestra diócesis la Santa Bula.

Conviene que tan magnífico privilegio no quede postergado ante otras peticiones y demandas que no tienen ni el origen, ni la finalidad, ni el empleo tan elevado y tan digno como el de la Santa Bula.

Tenemos la obligación de advertir la sensible disminución que durante el último trienio ha experimentado el número de Bulas tomadas por los fieles, que ha bajado a más de la mitad, y aun a las dos terceras partes, en el cómputo general de todas las diócesis, aunque con legítima satisfacción debemos proclamar que nuestra diócesis ha sostenido el estimable coeficiente de anterior a este trienio; la consecuencia inmediata de tal descenso es la inculcable pérdida de gracias espirituales desaprovechadas para las almas precisamente en los críticos momentos que las hacían más necesarias, y acaso también la grave infracción de las leyes eclesásticas sobre ayuno y abstinencia, de las que no pueden considerarse dispensados quienes pueden tomar la Santa Bula.

Efecto natural de estas mermas ha sido el quebranto y más agobiadora dificultad de atender a las múltiples urgencias que se remedaban con las limosnas procedentes de los Sumarios y que se han visto aún más agravadas en estos críticos años.

La paz que nos ha venido con la victoria de nuestras armas benedicidas por el Cielo en carácter de Cruzada cristiana y patriótica, abre horizontes de resurgimiento espiritual en nuestro suelo; al reanudarse nuestra secular tradición católica, uno de los más áureos capítulos de nuestra historia es la Bula de la Santa Cruzada, privilegio singularísimo de nuestro pueblo, no merecido por otro alguno y envidiado por to-

dos; que nuestra incomprensión, apatía o desdén hacia este abundoso manantial de gracias y exenciones no nos hagan indignos de conservar lo que nuestros mayores a tan alto precio ganaron y que la Santa Sede viene complacientemente prorrogando para honor de la nación católica que sostuvo tenaz y épica Cruzada de siete siglos por afianzar y dilatar el Reinado de Cristo en nuestro suelo.

Pro agricultura alavesa

La Diputación guipuzcoana sigue el camino de nuestra Diputación foral, en los proyectos que anunciamos hace tiempo, a base de la Granja Agrícola Provincial, y de un amplio plan de mejoras de nuestro cultivo, perfeccionando unos e introduciendo o ampliando otros, dando un gran avance al campo alavés.

Nos satisface saber que los proyectos de nuestra Diputación no son utópicos. La provincia hermana de Guipúzcoa emprende también la mejora agrícola de la provincia que nunca puede compararse a la agricultura de la nuestra.

La prensa guipuzcoana expone hoy estas iniciativas, que con gusto reproducimos:

"Se quiere establecer en Guipúzcoa, como dependiente del Servicio Agrícola Provincial, la enseñanza ambulante de Agricultura y Ganadería para los labradores guipuzcoanos. ¡Y de balde!"

"Con enunciado nada más se divisan las consecuencias trascendentales que en su puesta en práctica ha de reportar. Si en toda profesión son indispensables los conocimientos, en agricultura se tropieza, más que en ninguna otra, con dificultades para hacer llegar al interesado estos preciosos conocimientos. Lo cual se remediará con la ense-

Comentarios de actualidad

La incomprensión de Europa

Sigue la guerra monótona y lenta, sin que en la lejana perspectiva se proyecte un bosquejo, un detalle, algo en suma, que dé la sensación de un cambio en el conjunto que ha de poner fin a este extraño estado de guerra, sin guerra y sin paz. Solo en la apartada Finlandia, el combate y la maniobra recobran sus fue-

ros, y nos dicen cómo el heroísmo y el espíritu de sacrificio de un pueblo, mantiene a raya al coloso asiático, que, dando un méntis a su doctrina pacifista, sigue la trayectoria imperialista mareada por Pedro el Grande.

Pero algo asoma en el horizonte que es indicio de acontecimientos próximos, que, aun cuando no supongan un rápido desenlace del conflicto, han de alterar su situación, por entrar a tomar parte como beligerantes, la U. R. S. S., frente a los aliados, que de este modo aclarará su enigmática postura, y Turquía que combatirá con los franco-ingleses.

La iniciativa ha partido del Alto Mando francés, quien, convencido de la inexpugnabilidad del baluarte occidental alemán, busca en el Oriente un nuevo teatro de operaciones para asestar un golpe mortal a su aborrecido rival.

La región petrolífera de Bakú, en la Rusia meridional, llama la atención del E. M. aliado, y todo hace suponer que contra esa zona concentrará sus esfuerzos con un ejército constituido a base de medio millón de soldados turcos, y el resto, hasta el millón de hombres correrá a cargo de los franco-ingleses que nutrirán sus filas con los contingentes coloniales, que tendrán por misión el privar a Alemania del petróleo que necesita para sus unidades motorizadas, sus submarinos y aviación, elemento líquido sin el cual no se concibe la guerra moderna.

Por el momento, el principal objetivo será el cortar el tráfico ferroviario entre las factorías de petróleo de Bakú en el Mar Caspio y las establecidas en Poti y Batum en el Mar Negro. De este modo, la U. R. S. S. tendrá que enfrentarse con un nuevo y poderoso enemigo que tal vez le obligue a soltar la presa finlandesa y restringir el envío de productos a Alemania. Pero este plan tiene su punto vulnerable, y bien lo reconocen los in-

gleses, que temen y no sin fundamento, que al tomar el conflicto mayores proporciones, las llamaradas del incendio alcancen a la Arabia, Persia y Palestina, y quizá a la fabulosa India poniendo en conmoción su vasto imperio, que presenta algunos síntomas de rebeldía y de inseguridad.

Por eso los ingleses se muestran refractarios a la consecución de tal plan, acentuándose con este motivo la disparidad de criterio de las dos potencias, que ya hubo de ponerse de manifiesto, al tratar de conciliar los puntos de vista sobre los fines de guerra.

Pero aun cuando se suavicen las asperezas, y los antagonismos desaparecieran ante el fin común, no se habrá logrado otra cosa, que destruir la localización del conflicto que hasta ahora con tanto esfuerzo se ha mantenido, prolongando la lucha, y con ella, acelerando la ruina y descomposición de Europa.

Sólo una acción de conjunto de las potencias neutrales, sobre todo de las grandes Potencias, incluyendo en ellas a la Santa Sede, puede conducir a resultados rápidos y positivos. Norteamérica, el Japón, Italia y la Santa Sede pueden insinuar a los Estados beligerantes la conveniencia de deponer las armas y concertar un armisticio, dejando el planteamiento y resolución de sus problemas vitales para cuando alborce la paz, diferencias que han de ser resueltas por un Tribunal internacional constituido solamente por miembros de las cuatro Naciones neutrales.

Si esto no fuera posible, habría llegado la hora de constituir con todos los países beligerantes un frente único, una especie de Santa Alianza que tendría como único fin, el poner fuera de combate al enemigo número 1 de la civilización y de la paz universal.

El momento es propicio para tan humana iniciativa; y si los países en lucha desoyendo las voces de su propia conveniencia siguen la suicida táctica actual, sólo se habrá conseguido al término de la guerra, —venza quien venza— al convertir a Europa en un inmenso laboratorio bolchevique, donde tendrán asiento todas las aberraciones de tan bárbaro sistema.

PEDRO CAMPANAGA.

Nuestro extraordinario

Como tenemos dicho a las muchas personas que se interesan por él, está a la venta al precio de 25 céntimos, en los kioscos de periódicos y en esta Administración.

Mañana 7 de Enero Segundo Aniversario de la gloriosa muerte del soldado de Caballería JULIAN MARIA VERA-FAJARDO E IBARRONDO Congregante Mariano

Las misas que se celebren el domingo día 7, en las Parroquias de San Pedro Apóstol y San Miguel Arcángel, así como el alumbrado en la Capilla de las MM. Reparadoras serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

(E. P. D.) Sus familiares suplican una oración.

Lector: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este diario.

Funeraria de Víctor Lauzurica.—Carrera, 17.—Teléfono 1345. LA SEÑORA D.ª Fermina Fernández de Añastro y Lejarreta Falleció a las cinco y media de la tarde de ayer Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad E. P. D. Su Director espiritual R. P. Izquierdo (S. J.); hermanos doña Salustiana, don Daniel y doña Orosia; primos don José, don Manuel, doña Tomasa y doña María Lejarreta; primos políticos y demás parientes, SUPLICAN a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a la CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio de Santa Isabel, que tendrá lugar mañana domingo, a las DOCE, y a los FUNERALES que, en sufragio del alma de la finada, se celebrarán el próximo lunes, día 8, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, por cuyos actos de caridad cristiana las quedarán agradecidos. Casa mortuoria: INDEPENDENCIA, 18, 2.º El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre. NO SE REPARTEN ESQUELAS. El Excmo. e Ilmo. Sr. Administrador Apostólico de la Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

LOS DEPORTES

Los consabidos pronósticos

Por «Suplente»

Corresponde mañana jugarse los penúltimos partidos de la primera vuelta de nuestro grupo. Es decir que mañana en:

San Juan, Osaruna-Sestao. En Atocha, Real Sociedad, Real Unión.

En Ategorri, Erandio, Arenas (a jugarse hoy).

En Lasasarre, Baracaldo, Alavés. Sobre el papel se presenta fácil el partido de Pamplona para los propietarios del terreno, que con Florenza en la puerta y con la inclusión de Ameztoy en la defensa, no tendrán dificultad en vencer tranquilamente al Sestao y por bastante margen.

En Atocha juegan los dos riva, los guipuzcoanos. Si bien en el Campeonato regional el Real Unión consiguió arrancar un punto de Atocha, no creemos pueda realizarlo mañana, ya que desde entonces a la fecha los dos equipos han seguido caminos divergentes: la Real subiendo y mejorando de forma, los frontizos hacia abajo. Pese a la actual clasificación de los iruneses que hace presagiar una lucha más tenaz creemos que los donostiarras vencerán fácilmente y por amplio margen.

En Ategorri, a la hora de salir este diario, estarán jugando su partido de Campeonato el Erandio y el Arenas. Partido que se nos figura exento de dificultad para el equipo local, ya que los areneros, crecidos en su moral por sus últimas victorias, venderán cara su derrota, aunque el final será un resultado favorable al Erandio por muy poco.

Joaquín Barajuén

GESTOR ADMINISTRATIVO

Cuchillería, 24, bajo, Vitoria. Gestión de compra y venta de fincas. Préstamos hipotecarios. Certificación de Actos de Última Voluntad y de Penales. Despacho de testamentos.—Teléfono 2071

Dr. Ángel Moriscal. Se ausenta de Vitoria hasta el día 7 de enero.

OCASION

Exposición de Libros Litúrgicos, Misales, Breviarios, Obras Religiosas, Medicina, Agricultura, Economía, Comercio, Hacienda; Guerra, Marina; Artes y Oficios; Educación, Derecho, Sociología y Poesía. Obras completas de Balmes, Fisiología, Historia y Literatura, Libros Escolares, Electricidad, Ciencias Físico Naturales, Metafísica General, Mecánica y Tecnología. Arquitectura, Construcción, Minería. Ediciones Pantheon, Bellas Artes, Dibujo y Fotografía, Matemáticas y Topografía, Química e Industrias, Químicas, Ciencias Físicas y Naturales, Ingeniería, Industria textil, Farmacia, Historia España Gallach, Geografía Universal, Historia Universal, Razas Humanas, Historia Natural. Precios del año 1936, hasta que se terminen las existencias. Correspondencia diaria para encargos de Librería, cobrando iguales precios que en Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, San Sebastián, etc., etc. Pueden hacer algún encargo de prueba.

LIBRERIA LINACERO. Apartado 41 — Teléfono 1846 VITORIA. — ESPAÑA.

TALLERES DE ORTOPEDIA MEDICA DE LA CLINICA. Dr. BAEZA MUTILADOS. La PIERNA artificial de más resistencia y menos peso. Toda en metal ligero. Usada por cientos de MUTILADOS españoles. Los BRAZOS activos de movimiento y trabajo. Corsés. Aparatos para Parálisis y desviaciones. Fajas y bandajes. Plantillas. MUTILADOS. Tratamiento médico de las hernias por aparatos especiales que garantizan la adaptación y perfecta contención. Consulta exclusiva para adaptación de aparatos y prótesis, de nueve a una y de cuatro a siete en: VITORIA, martes, 9 de enero: HOTEL FRONTON. CLINICA ORTOPEDICA Dr. BAEZA. Plaza del Pilar, 23, Zaragoza. — Teléfono 42-81.

En Lasasarre, ya dijimos ayer, que el Deportivo uno de sus partidos más decisivos. Si lo gana se coloca magníficamente, en espera de los dos grandes partidos próximos en Mendizorrosa. Si lo pierde se afianza más y más en esos últimos puestos de los que tan difícil es alejarse. Por otra parte el Baracaldo ansía ofrecer a sus partidarios una clara victoria que les resarza de las pasadas derrotas y para conseguirlo pondrá en la lucha todo su entusiasmo y todo su juego. Por eso al entusiasmo de los muchachos blanquiazules y considerando el gran handicap que supone la falta casi total del puesto de extremo izquierda creemos que el Baracaldo ganará con relativa facilidad este encuentro que constituirá su primera victoria.

OTROS PARTIDOS Y PRO-NOSTICOS

Primera División. ESPAÑOLA, Bilbao. CELTA, Racing. MADRID-A, MADRID. ZARAGOZA, Barcelona.

BETIS, Hércules. VALENCIA, Sevilla. Segunda División. Primer grupo. TORRELAVEGA-Salamanca. RACING, Oriamendi. VALLADOLID, Avilés. Sporting.—D. Coruña. Tercer grupo. GRANOLLERS, Girona. Castellón-Constancia. BADALONA, Sabadell. MALLORCA, Lévantate. Cuarto grupo. BURJASOT, Alicante. FERROVIARIA, Elche. MURCIA, Imperial. CARTAGENA, Imperio. Quinto grupo. ONUBA, Malacitano. JEREZ, Ceuta. RECREATIVO, Córdoba. TÁNGER, CADIZ.

LACALLE H. NOS. Auto - Recambios. Taller mecánico de construcción de piezas de recambio de acero moldeado, hierro maleable, colado, etc. Reparación de automóviles. Rectificados aceites, grasas, repuestos. Construcción de modelos para fundición. ABREVEDERO, 6.

MI ACERVO

Han pasado los Reyes

Pero, para nosotros, han pasado silbando, según expresión vulgar a tantas cosas aplicadas. Porque hasta el siglo pasado, y el primer cuarto del actual, los simpáticos y universalmente venerados Monarcas de Oriente se acordaban de los niños y de los adultos; y mientras a los "peques" les colmaban de atenciones, sin comerlo ni beberlo constituían todos los años obligado vehículo para que los mayores nos zahiriesemos inmisericordiosamente. Lo recordarán cuantos peinen cantos. Con el epígrafe de "¿Qué le han dejado a usted los reyes?", la prensa vitoriana "colocaba" unos artículos que manaban sangre y levantaban ampollas. Los políticos profesionales temblaban al coger los periódicos de los días 6 ó 7 por la manera en que eran tratados y maltratados bajo capa de lo que les habían dejado los Magos. Senadores, gobernadores civiles, diputados a Cortes, cuantos constituían las corporaciones provinciales y locales de elección popular, periodistas, y, no pocas veces, convencidos particulares que para nada ni con nadie se metían, desfilaban por las columnas de los diarios y semanarios con sus correspondientes regalos, que de todo tenían menos de "obsequio", si no eran como el que costó la vida al pobre "Lentejica".

Carlistas e integristas bravamente contra todos los demás partidos; fusionistas contra conservadores; republicanos contra monárquicos... Y, naturalmente, en razón inversa. El caso era molestarlos despiadados y dejar tema para varios días.

Cambian los tiempos. Los Soberanos que adoraron al Creador de Cielos y Tierra nos hacen más leales o más "mirados" y no se acuerdan de nosotros, en cuya tarea de todos modos fracasaban ahora, si quisieran intentar, porque otras normas y otros rumbos les saldrían al paso y el intento no trascendería. Pero mi cualidad de veterano en estas lides me hace recordar aquellos tiempos en que a los chiquitines les ponían juguetes y nosotros nos poníamos verdes. UN POBRE DIABLO.

Colitis crónica. Hemorroides. Varices. Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares). HIPERTROFIA DE LA PROSTATA PROSTATITIS. Curación radical sin dolor ni operación. Terapéuticas endobronquial. - Electrotarapia. - Fisioterapia. Rayos X. ANGEL DE GARAIZABAL MEDICO. Florida, 17, Vitoria. - Teléfono, 1617.

Policarpo Palacios. Ultramarinos por mayor y menor. Independencia, 34. Teléfono 1421. J. Ignacio Jiménez. Habilitado de Clases Pasivas. Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos. Facilita certificados de Penales y última voluntad. San Antonio, 39, 2.º planta. Teléfono 1264.—VITORIA.

Leed y propagad. PENSAMIENTO ALAVES. MADERAS Rafael Retana. VITORIA. Teléfono 1934.

Información religiosa

Mañana, infraoctava de la Epifanía

LITURGIA. Domingo, Infraoctava de la Epifanía y Fiesta de la Sagrada Familia. Rito doble mayor: color de los ornamentos, blanco. Misa propia, seguida oración del Domingo infraoctava de la Epifanía, tercera oración de la Epifanía, (o. c.) Credo, Prefacio y "Comunic." de la Epifanía, al fin se dice el Evangelio de San Juan, "In principio".

SANTORAL. Domingo, 7.— Santa Familia: Jesús, María y José.—La Vuelta de Egipto del Niño Jesús.— San Julián. IGLESIA DEL CARMEN. La Cofradía del Santo Escapulario dedicará mañana, primer domingo de enero, sus cultos a la Santísima Virgen del Carmen, en esta forma: A las seis y media y siete y media habrá Misas de Comunión general, y en esta última con órgano y amenizada de cánticos. La Misa convencional, a las diez. Por la tarde, a las seis y media, solemne función, con el canto del Santo Rosario, sermón, procesión de la Virgen con la Letanía cantada, Exposición de Su Divina Majestad, Himno eucarístico y Reserva.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL. Se celebrarán mañana en esta Iglesia parroquial los solemnísimos cultos dedicados por la Asociación Católica de Padres de Familia, que destacamos en otro lugar de este número. ADORACION NOCTURNA. Esta noche, en la Iglesia de San Vicente, tiene su mensual Vigilia el turno noveno "Asunción de la Virgen". La Exposición de S. D. M. se hará a las diez, y la Misa de mañana, domingo, se dirá a las cuatro de la madrugada.

Funeraria de Victor Lanturica. Correría, 17.—Teléf. 1345.

LA SEÑORA. Doña Rosario Díaz de Alda y Berrueta. Falleció a las doce menos cuarto de la noche de ayer. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. Su Director espiritual don José Aldama; su esposo don Julio Vitoriano (Caudador del Banco de Bilbao); hijas doña Elisa, doña Carmen y doña Isabel Aurelia; padre don Felipe; hermano don Leonardo; hermanos políticos don César y don Nazario Vitoriano, doña Josefa Motel y doña Irene Peñagaricano; tíos, sobrinos, primos y demás parientes. SUPLICAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a la CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio de Santa Isabel, que tendrá lugar mañana domingo, a las ONCE, y a los FUNERALES que, por el eterno descanso del alma de la finada, se celebrarán pasado mañana, lunes, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos. Vitoria, 6 de enero de 1940. Casa mortuoria: GENERAL ALAVA, 1, 2.º. El duelo se recibe y despiende en los sitios de costumbre. (No se reparten esquelas). Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

¿Cuántos paquetes? CONCURSO malte FAISAN. ¡¡mil pesetas en premios!! Para poder tomar parte en el Concurso, pidan boletines en las tiendas donde compren el "MALTE FAISAN".

Estampas de la ciudad

Una cola muy larga, muy larga....

A la Juventud Femenina de Acción Católica, de Vitoria.

Los ví pasar de dos en dos, mal vestidos, mal pelados, peor calzados, en una cola muy larga, muy larga... De La Blanca a San Pedro. De San Pedro a la Blanca. Y así un día y otro día... Niños vitorianos, de los barrios más pobres, de las buhardillas más altas, de las casas más lóbregas... Me cansé de contar. Veinte. Cuarenta. Ochenta. Ciento. Ciento cincuenta. Doscientos. (Y seguía la cola, cada vez más larga). Doscientos cincuenta. Trescientos. Trescientos veinte. Trescientos ochenta. (Yo también me cansaba de contar. Pero como eran niños. Y eran tantos). Cuatrocientos cincuenta. Cuatrocientos ochenta. Quinientos... Y seguía la cola muy larga, muy larga.

Terminado que hubieron de pasar los chicos, los curiosos se despararraron. Bufaron los autos. Se apeó el barrendero. El alguacil enfiló el camión. Y la lechera repiqueteó con la aldraba al comensar de esos golpes rítmicos y simbólicos que en vano quieren imitar los timbres. Algunas gentes siguieron a la comitiva para ver dónde iba. Yo, más filósofo, quise buscar el origen de aquella cola tan larga, tan larga...

Y lo encontré. Allí en un callejón con salida. Un edificio pequeño y recoleto. Y en el edificio un salón. Y en el salón estas cosas: un columpio, un conato de escenario, un pathebaby viejo, y, entre cristales, un patio sin hierba con un balón desinflado... Seguí filosofando. Nada existe, ni una razón o causa suficiente. Y es posible que estos cuatro trastos puedan contener y entretener a esa cola de chiquillos tan larga, tan larga? Los hechos dicen que sí. El misterio lo ha pasado la Juventud Femenina de Acción Católica de Vitoria. En San Pedro, con el concurso de los chicos ha congregado a todos los chiquillos pobres de la feligresía. ¿Se puede dar más por menos? Educar a esa turba. Preservarla los domingos. ¿Y todo por cuatro cuartos que no llegan al sueldo de un guardia? Proseguiremos. ACEBEDO.

Esto nos preguntábamos los que, parapetados en las esquinas, los veíamos pasar. Nadie lo sabía. Se murmuraba. Se sospechaba. Se baruntaba. Pero de cierto nada se decía. Pararon los carros. Y—cosa más rara—los autos. Se acercaron algunos alguaciles. Uno de la policía urbana se subió a las verjas de la Diputación: para

La famosa neutralidad norteamericana. Millares de aeroplanos y de autocarros para los aliados han sido concentrados en Nueva York. Nueva York.—En el puerto libre de State Island han sido concentrados para ser enviados a Francia y a Inglaterra, sesenta aeroplanos de bombardeo del tipo "Lotheud", 1.500 autocarros "Studebaker" y 1.000 autocarros "White", 20 máquinas excavadoras y enormes cantidades de víveres por un valor total de diez y ocho millones y medio de dólares. Otros 6.000 autocarros destinados a los aliados estarán listos el mes próximo. A bordo del vapor "Eros" han partido para Finlandia 20 aeroplanos de bombardeo "Sikorsky".

De las estadísticas oficiales publicadas en Washington se sabe que Francia resulta ser la más fuerte compradora de material bélico en los Estados Unidos. Desde el 3 de noviembre, día en el cual fué levantado el embargo sobre las armas, el Gobierno francés ha obtenido licencia para adquirir material de guerra por un importe total de 95 millones y medio de dólares. La Gran Bretaña sigue con 14.970.000; tercera y cuarta en la lista de las principales compradoras de material bélico son Australia y el Canadá con 4.170.000 y dólares 1.280.000 respectivamente. De las mismas estadísticas resulta que Alemania no ha efectuado ninguna compra de armas en los Estados Unidos mientras Finlandia y Rusia han gastado respectivamente 137.730 dólares y 150.640 dólares. Las expediciones de material americano a Francia y a Inglaterra efectuadas en el mes de noviembre habían sido de 2.149.000 y 7.010.000 dólares respectivamente.—(C. I. B.)

Briznas. Con la festividad de mañana termina la tanda de las navidades, y desde el lunes comienzan las semanas enteras y verdaderas, de seis días laborables, para no interrumpirse en una temporada. Aunque no ha de faltar quien nos saque al paso recordando que el día 17 de este mes viene a ser medio fiesta, para algunos, no escasos, con motivo de la rifa de San Antón y su asueto tradicional vespertino, y que el 22 no cae mal la pequeña escapatoria al pueblecillo de Arriaga, cuyo Patrono es San Vicente.

ACADEMIA PITILLAS. SAN PRUDENCIO, 26-3.º. DELINEANTES - TECNICOS. Preparación de dibujo para las Escuelas de Ingenieros y Peritos. LUIS PANGUA. Especialidad en toda clase de bocadillos. Florida, esquina Arca. Lea usted. PENSAMIENTO ALAVES.

Ministerio de Cultura 2010

Un suceso sensacional en la Judea

Según los Libros Sagrados Judíos, el Mesías ha debido nacer en la pequeña ciudad de Belén

Acaso en nuestra mentalidad romana no pueda caber ajustadamente el suceso sensacional que a estas horas conmueve o toda la Judea.

Pero, para estos tiempos de paz del Imperio, cuando los dioses no nos brindan asuntos que comentar, sé que los señores de Roma que a estas horas salen hacia el Foro o pasean las vías sabrán agradecerme esta información hecha en el corazón del Pueblo Judío.

Este Pueblo Judío, hoy provincia del Imperio, nunca fué comprendido por nosotros. Las suaves maneras de Roma, maestra de gentes, no caben dentro del marco judío. Pero yo os aseguro, por los dioses, que el soberbio templo de Jerusalem levantado a un solo Dios, acaso supere la magnificencia de los múltiples templos romanos levantados a nuestros dioses.

Nuestra filosofía es crítica y retórica. El pensamiento judío se traduce en muchos siglos de idéntica fe. Tenemos nosotros más de razón: tienen ellos más de divino, en todas las cosas, religiosas y aun profanas. Se sostiene nuestra República por la fuerza de las Legiones y la dición de los Césares: los judíos viven la ramplonería de una vida ordinaria, esperanzados en sus Profetas y Sacerdotes, que ganan en majestad al magnífico atavío de nuestros Emperadores.

Porque, según sus Libros, la Ley radica en Sión, y la Palabra de Dios se oye primero en Jerusalem, hasta que se restaure el viejo trono del Rey David en la persona santa del Mesías que ha de venir.

Así se me ha anunciado el grave suceso que conmueve a Jerusalem. La ocasión del Mesías es ahora, según los Libros, cuando en la Paz del César Augusto las Legiones del Imperio descansan sus aceros.

Todavía era la hora de primera. Corría un murmullo de ansiedad desde la ciudad al Templo y al palacio del Pretor. Por primera vez en mi vida de romano, he dejado mi baño matutino. Un amplio ventanal se abre en mi habitación, sobre la ciudad, hacia un cielo limpio. Allí queda prendida una estrella rezagada, como resumiendo toda la esperanza de la noche que se va. Bajo mi ventana, un judío dice que aquella estrella es nueva en el firmamento de Jerusalem. Y se ha detenido de pronto sobre las murallas, en lo alto, para desaparecer al fin, como en un beso del sol...

II.

La agitación de este pueblo es un salmo mesiánico. Por debajo de mi atrio, corre un grupo hacia el templo, con tres señores que no son judíos ni, desde luego, romanos. Fuera de las murallas, junto a las agujas destinadas a la carga y descarga, hay un grupo extraño que en nada se parece a los mercaderes que concurren a los mercados ordinarios de Jerusalem.

He detenido al primer judío que he encontrado al salir y le he preguntado el motivo de tanta agitación:

—Que se cumplen las Escrituras. Han llegado tres Magos del Oriente en busca del Mesías...

—¿Es, entonces, el tiempo del Mesías anunciado por vuestros Profetas?

—Todos ellos señalan esta hora de paz, como tiempo del nacimiento del Mesías, que se sentará para siempre en el Trono de David.

Hablaba con tal convicción aquel judío, que—si yo lo fuera—daría eterna gratitud a los dioses por haberme concedido ver esta hora de Israel. Así rezan las Profecías que, en mis ratos de ocio, he solido estudiar:

—«Do Sión saldrá la Ley, y la palabra del Señor de Jerusalem. Florecerá el tronco caduco de David y el Mesías reinará eternamente en la Casa de Jacob y su reino no tendrá fin. El salvará a su pueblo y regirá a Israel. Será fuerte y poderoso y administrará justicia. Vendrán gentes de todos los confines: le adorarán y le ofrecerán presentes de oro y de incienso. En El serán benditas todas las razas y será grande, más que los Profetas y los Patriarcas...»

Añaden las Profecías cosas muy peregrinas, como un romance divino recitado por ángeles. El Mesías será como un dios dado a los hombres. Será su Madre una Virgen que no conocerá varón. Y su familia, la familia real de David...

III

Por esta vez, el Templo Judío ha perdido majestad. Toda una multitud de curiosos llena las naves del Lugar Santo. Parece, con el fervor del pueblo, que la gloria del Señor lo llena todo. El pueblo recita profecías y canta salmos: murmuran ple-

garias los sacerdotes y están abiertos, en un atril, los pergaminos de la Escritura. Han llegado los tres Magos: en su largo viaje, una misteriosa estrella les ha guiado hasta aquí.

Todo el pueblo tiembla como hoja de árbol. Y me han dicho que el Rey Herodes se ha conturbado y toda la Corte con él, cuando uno de los Magos ha preguntado:

—¿Dónde está el Rey de los Judíos que acaba de nacer...?

La pregunta iba dirigida a los sacerdotes y a los escribas.

—Porque hemos visto su estrella en Oriente y venimos a adorarlo... Todo el templo ha girado en torno al rollo de las Escrituras. Los dedos ahilados de un escriba han ido enrollando los pergaminos, con rito lento, hasta que ha anunciado un sacerdote:

—Aquí está.

Y ha gonado la mágica palabra de David, cifra de las profecías. —En Belén. Porque escrito está: «Y tú, Belén, no eres la más pequeña de las ciudades de Judá, porque de tí ha de salir el Rey de mi pueblo Israel».

He corrido a mi palacio con estas impresiones: todo el pueblo sigue a los Magos. Los veo ahora a lo lejos, desde mi ventanal, fuera de las murallas.

Luce de nuevo la estrella sola, recogiendo el misterio de esta mañana, en la que, por primera vez, he dejado el baño matutino, cuando apenas era la hora de prima...

A. ORTEGA GAISAN.

La festividad de Reyes en nuestra ciudad

Impresión del día

La fiesta religiosa de la Epifanía, o Adoración de los Santos Reyes, se ha celebrado hoy con la acostumbrada solemnidad.

El día, bonancible y casi primaveral, hizo que durante la mañana los paseos se vieran muy concurridos. Principalmente el concierto dado por la Banda Municipal en la calle de Dato.

Por la tarde, en el campo de Mendizorrosa, hubo un partido de campeonato de la serie B de Guipúzcoa, entre el Reserva del Deportivo Alavés y el Maituruna de Azcoitia.

En el Frontón ha habido partidos de pelota, ambos espectáculos atrajeron a mucho público.

LA SOLEMNIDAD RELIGIOSA DEL DIA

En todos los templos se tuvieron las solemnidades propias del día, y en las parroquias, en especial la de San Vicente Mártir, las respectivas Catequesis tuvieron Misas de Comunión General, y se repartieron juguetes y dulces a los niños que a las mismas concurren.

MISA DE PONTIFICAL E INAUGURACION DEL ORGANO DE LA CATEDRAL

En la Santa Iglesia Catedral se tuvo esta mañana un solemne oficio de Pontifical a las diez.

Monsieur Lauzurica ayudado por los capitulares señores Verástegui, Dallo, Asensio y Beitia, como Diáconos y Subdiáconos de Honor y de Altar, ofició la Misa y la solemne Tercia.

El sermón estuvo a cargo del Capellán doctor don Prudencio Sáez de Dallo, quien glosó aquel trozo de la antífona del Oficio de hoy que dice: «Hoy la Iglesia se unió a su celestial esposo».

Por primera vez fué pulsado el magnífico órgano, que en su día será inaugurado oficialmente y con toda solemnidad.

La Capilla de la Santa Iglesia Catedral y la «Schola Cantorum» del Seminario Diocesano interpretaron magistralmente la Primera Pontifical del Maestro Perossi y las partes variables en Canto gregoriano.

Después del Evangelio, y según es costumbre litúrgica de este día,

se cantó desde el púlpito el Calendario de las Fiestas Muebles de la Iglesia, por el Beneficido Sochantre, don Juan Moya.

Terminada la Misa, el Reverendísimo Prelado dió su Bendición a los fieles, que en gran número concurren a la ceremonia religiosa en nuestro primer Templo.

REPARTO DE JUGUETES A LOS NIÑOS POBRES DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

En el Teatro Príncipe ha tenido lugar esta mañana, el reparto de juguetes a los niños pobres de la ciudad, recaudados por las Jefaturas de Propaganda y de las Organizaciones Juveniles.

Dió comienzo a las diez de la mañana, y asisten los Reyes Magos y los Delegados de Propaganda y de Organizaciones Juveniles, señores Cañón y García, así como otras jerarquías y representaciones.

El Teatro se llenó por completo de niños. En el escenario se situaron los Reyes, y ante ellos los coros de las Organizaciones Juveniles interpretaron los Villancicos siguientes:

«Nació en Belén», melodía vasca, armonizada por el Padre Donostia.

«Balada al Niño Jesús», melodía popular armonizada por don Joaquín Ezeverri.

«Hacia Belén va una burra», tonadilla popular, armonizada por el Maestro Benedito.

Los coros han sido dirigidos por el Director de los mismos, Maestro Ezeverri.

Seguidamente, las niñas de las Organizaciones «Hilanderas» ejecutaron diversas danzas, así como también los niños que bailaron la «Espata-Danza».

Por último se tuvo el reparto de premios que llegó a más de dos mil niños, terminando el acto sobre las doce y media de la tarde.

A las seis, saldrá la Cabalgata,

que recorrerá los diferentes Centros Benéficos.

«AUXILIO SOCIAL» REPARTE JUGUETES A SUS NIÑOS

Conforme ayer indicábamos «Auxilio Social» de Alava ha celebrado hoy en sus instituciones de la provincia el día de Reyes.

Con este objeto las Jerarquías de «Auxilio Social» han recorrido los pueblos de nuestra provincia celebrándose en todos ellos con la mayor concurrencia el acto de entrega de los juguetes a los niños asistidos por la Institución.

Los actos han tenido lugar en los siguientes pueblos: Amurrio, Lezama, Respaldiza, Arceniega, Luyando, Llodio, Arta, Araya, Urbina, Villarreal, Aramayona, Múrua, Cestafe, Zalduendo, Nancláres, Pobes, Salinas de Añana, Labastida, Laguardia y Santa Cruz de Campezo.

En todos ellos se ha celebrado en el Comedor de «Auxilio Social», con la asistencia de las autoridades de la localidad, de los niños asistidos por la Institución y del público en general.

Después de algunas palabras, en las que se ha indicado a los pequeños como los Reyes Magos han entregado para ellos a «Auxilio Social» los juguetes que se van a repartir, añadiendo deben pensar siempre como España y su Caudillo van por ellos para que sean felices y se preocupan de que no haya un hogar sin humbre ni un español sin pan. A continuación se ha procedido a efectuar la entrega de juguetes a todos los niños, los cuales los han recibido con la consiguiente alegría, resultando un acto magnífico y de gran brillantez.

Al mismo tiempo que Vitoria ha celebrado hoy la llegada de los Reyes Magos, los pueblos de nuestra provincia han recibido también su obsequio mediante estos actos organizados perfectamente por la Delegación Provincial de «Auxilio Social».

Se ha suprimido la censura en la correspondencia para la Península

Portugal enviará a España ganado, maderas y chatarra Continúa la VII Semana de Educación Nacional

Madrid.—En la junta ordinaria celebrada por la Real Academia Española, primera de las del mes de enero, han quedado investidos de sus respectivos cargos en propiedad los señores Pemán, director; Casares, secretario perpetuo; Amezcua, tesorero; y León (don Ricardo), vocal adicto.

El señor Rodríguez Marín sigue en el cargo de bibliotecario, por ser de carácter perpetuo, y el doctor Elja se seguirá como censor interino hasta el año próximo.

Madrid.—A partir de ayer se ha suprimido la censura para la correspondencia destinada a la Península, quedando únicamente subsistente para el correo internacional.

Madrid.—En la mañana de hoy continuaron las conferencias de la VII Semana de Educación Nacional. Habló don Federico Ortega sobre el tema «El alma de un internado manijoniano para maestros». A las once, en el Teatro Español, los niños y niñas del grupo escolar «Luis Vives» interpretaron cantos religiosos, gimnasia rítmica y dos romances. El local estuvo rebosante de público, que aplaudió calurosamente. Al fin se interpretaron los himnos del Movimiento.

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica ayer una orden abriendo un concurso entre caballeros mutilados que reúnan las condiciones necesarias para asistir al curso que durante cuatro meses abre la Escuela de Taquimecanografía para suboficiales caballeros mutilados.

El número de plazas es de cien y las instancias se dirigirán al general jefe de la Dirección General de Mutilados, Méndez Núñez, número 2, Madrid.

Madrid.—Hoy se ha constituido en el Ministerio de Industria y Comercio la Comisión mixta que ha de intervenir en el intercambio comercial entre España y Portugal, en virtud del acuerdo recientemente firmado entre los dos países. La Comisión ha señalado las mercancías que serán objeto de intercambio en los meses de enero y febrero, determinando los precios que dan de registrar durante ese período y la cuantía total.

Entre otros productos España enviará a Portugal acero laminado,

lingotes de hierro y otros metales y recibirá de allí ganado porcino, bovino, maderas, chatarra, etc.

Madrid.—El «Boletín Oficial» publica numerosas resoluciones del Tribunal de Responsabilidades Políticas de Bilbao, por las que se condena a sanciones económicas que oscilan entre siete mil y cien mil pesetas a individuos políticamente responsables de Bilbao y varios pueblos, entre ellos Las Arenas, Valmaseda, Güenes, Gordejuela, Ortuella, Carranza, Zalla, Sodupe, etcétera.

Con cien mil pesetas se condena a Mario Cordero y Lorenzo Gogascochea, de Bilbao; y Santiago Chausso, de Las Arenas; José Arias García, donña Avelina Barreras Omar y don Inocencio Abja Baranda, de Bilbao; Eugenio Muñoz Mena, de PAMPLONA; con dos millones de pesetas se sanciona a Luciano Pastor Aníbarro, de Pamplona; con treinta mil pesetas a Antonio Guillén Carles, de Melilla.

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy entre otras las siguientes disposiciones:

Obras Públicas.—Constituyendo la Junta Superior de Transportes,

que dependerá de la Presidencia del Gobierno.

Justicia.—Aprobando los modelos de medalla y placa que en lo sucesivo habrán de usar los magistrados, jueces y funcionarios del Ministerio Fiscal.

Educación.—Orden nombrando Director de la Escuela Elemental de Trabajo de Madrid a don Enrique Alfaro.

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica las siguientes disposiciones:

Orden de la Secretaría general nombrando ayudante de campo del ministro del Ejército a don Ricardo Uhagón Ceballos, comandante de Caballería.

Otra destinando al capitán de Caballería don Augusto Caro Valverde a la Secretaría general del Ministerio.

Otra destinando individuos de tropa a la compañía del servicio interior de la Casa militar de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Otras de personal y ascensos numerosos en las distintas Armas y Cuerpos de la Dirección general de Reclutamiento. Entre las de ascenso figura la de los auditores de Brigada don Federico,

que dependerá de la Presidencia del Gobierno.

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica las siguientes disposiciones:

Orden de la Secretaría general nombrando ayudante de campo del ministro del Ejército a don Ricardo Uhagón Ceballos, comandante de Caballería.

Otra destinando al capitán de Caballería don Augusto Caro Valverde a la Secretaría general del Ministerio.

Otras de personal y ascensos numerosos en las distintas Armas y Cuerpos de la Dirección general de Reclutamiento. Entre las de ascenso figura la de los auditores de Brigada don Federico,

que dependerá de la Presidencia del Gobierno.

Justicia.—Aprobando los modelos de medalla y placa que en lo sucesivo habrán de usar los magistrados, jueces y funcionarios del Ministerio Fiscal.

Educación.—Orden nombrando Director de la Escuela Elemental de Trabajo de Madrid a don Enrique Alfaro.

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica las siguientes disposiciones:

Orden de la Secretaría general nombrando ayudante de campo del ministro del Ejército a don Ricardo Uhagón Ceballos, comandante de Caballería.

Otra destinando al capitán de Caballería don Augusto Caro Valverde a la Secretaría general del Ministerio.

Otras de personal y ascensos numerosos en las distintas Armas y Cuerpos de la Dirección general de Reclutamiento. Entre las de ascenso figura la de los auditores de Brigada don Federico,

que dependerá de la Presidencia del Gobierno.

Justicia.—Aprobando los modelos de medalla y placa que en lo sucesivo habrán de usar los magistrados, jueces y funcionarios del Ministerio Fiscal.

Educación.—Orden nombrando Director de la Escuela Elemental de Trabajo de Madrid a don Enrique Alfaro.

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica las siguientes disposiciones:

Orden de la Secretaría general nombrando ayudante de campo del ministro del Ejército a don Ricardo Uhagón Ceballos, comandante de Caballería.

Otra destinando al capitán de Caballería don Augusto Caro Valverde a la Secretaría general del Ministerio.

Otras de personal y ascensos numerosos en las distintas Armas y Cuerpos de la Dirección general de Reclutamiento. Entre las de ascenso figura la de los auditores de Brigada don Federico,

que dependerá de la Presidencia del Gobierno.

Efemérides carlistas

ENERO 1842:

D. Luis, Carlos, Ruperto Viguera e Irigorri.

Natural de Vitoria. Se incorporó a las fuerzas carlistas por vez primera en abril de 1834, y el General Uranga le nombró Cade de batallón de Guías de Alava. Sirvió toda la campaña en activo, hasta el 14 de septiembre de 1839, en que, ya capitán del Primero de Alava, entró en Francia con Don Carlos. A pesar de haberse visto obligado a volver a España por motivos de salud, no quiso acogerse al Convenio de Vergara, dedicándose a la enseñanza para atender a su subsistencia. En tal ocupación continuó hasta que fué destituido por negarse a jurar la Constitución de 1869. El 20 de julio de 1870, fué nombrado por Don Carlos jefe militar del Departamento occidental de Asturias. El 23 de abril del 72 y obediendo a órdenes superiores saltó a campaña seguido por solo seis hombres, en el departamento oriental que no conocía; fracasado aquel movimiento fué hecho prisionero el 30 del mismo mes. Deportado a Canarias consiguió evadirse de Santa Cruz de Tenerife el 20 de abril de 1873, cuando el gobierno de la República daba orden de trasladarlo a Cuba. Presentóse a las autoridades carlistas de la frontera, y solicitó destino para la División Alavesa que obtuvo el 16 de julio siguiente. Desempeñó diversas comisiones de importancia y el 14 de septiembre, tomó posesión del mando del Primero de Alava, como primer jefe, siendo el verdadero organizador de aquel bizarro Cuerpo que tantos días de gloria cuenta en su historia militar. Con su batallón asistió al primer sitio de Tolosa (septiembre de 1873), a la acción de Oyón (1 de octubre), a la de Mañeru (6 de octubre), a la batalla de Montejuar (7, 8 y 9 de noviembre) y a las opera-

Un curioso episodio sobre la visita del rey Jorge al frente francés

París.—Se conoce ahora un interesante episodio que se verificó durante la reciente inspección que realizó el Rey Jorge de Inglaterra a las tropas británicas que guardan el frente francés. Como se recordará el viaje del Soberano tuvo lugar entre una cantidad enorme de medidas de precaución que debían distraer la atención de sus posibles movimientos. Las mismas noticias oficiales francesas daban al Rey Jorge como ya reembarcado a bordo de un torpedero, cuando en cambio se hallaba aún prosiguiendo sus visitas a lo largo del frente. Todas estas precauciones no evitaron que los movimientos del Soberano permanecieran impenetrablemente secretos. Tanto es así que durante su visita de inspección a las líneas, el Rey Jorge se vio de improviso acogido por las notas del himno nacional inglés «Good save the King» difundido por medio de potentes altoparlantes desde las posiciones alemanas de la línea Sigfrido.—(C. I. B.)

Un submarino soviético torpedea y hunde a un vapor noruego en el Golfo de Bostnia

Han quedado definitiva y oficialmente suspendidas las conferencias entre Argentina y EE. UU. para el establecimiento de un tratado comercial entre ambas naciones

Buenos Aires.—Se declaran oficialmente suspendidas las conversaciones con los Estados Unidos para llegar a un acuerdo comercial. Aun cuando las gestiones han sido muy cordiales, se sabe que la suspensión obedece al empeño de los Estados Unidos de restringir las importaciones argentinas.—(DNB).

Estocolmo.—Ha sido hundido en lo más estrecho del Golfo de Bostnia el buque sueco «Frelimp» de 484 toneladas.—(DNB).

Helsinki.—Un submarino soviético torpedea en el Golfo de Bostnia, incendiándolo, al buque sueco «Frelimp». Primero le lanzó un torpedo que no le alcanzó, y después sobre las aguas le lanzó varios cañonazos que le incendiaron.—(DNB).

Londres.—La Agencia Reuter comunica que las fuerzas aéreas británicas en Francia han llegado a un punto de crear un mando aéreo independiente.—(DNB).

París.—El comunicado oficial francés de esta mañana dice que ha habido la habitual actividad de patrullas y de aviones de reconocimiento.—(DNB).

Helsinki.—El 4 de enero por la noche, se caracterizó en el istmo de Carelia por una gran actividad de artillería. Durante la noche el enemigo realizó ataques contra Kirvesmaeki, sobre el río Teipake. En la frontera Este, al norte del lago Ladoga actividad de las patrullas y de

la artillería. Una de nuestras posiciones fué atacada por dos Compañías soviéticas. El ataque fué rechazado y los rusos perdieron 150 hombres. En el sector de Aitojoki fué rechazado otro ataque enemigo. En Suomesalmi, las tropas finlandesas aniquilaron un destacamento enemigo. Los rusos tuvieron 250 bajas y se les ocuparon cuarenta prisioneros. Continúan los combates en el sector de Junturante. En el de Salla, actividad de los elementos de reconocimiento y de la artillería.—(DNB).

Felicitaciones al Caudillo con ocasión del año nuevo

Madrid.—Durante estos días con ocasión del nuevo año son innumerables los mensajes, cartas y telegramas de toda España y del extranjero dirigidos a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

El Gobierno, Cuerpo diplomático acreditado en Madrid y las jerarquías del Estado y del Movimiento, así como numerosas personas de todas las clases sociales, acudieron a estampar sus firmas en el álbum colocado en la casa civil de S. E. en el Palacio de Oriente.

Lea usted PENAMIENTO ALAVES Es su mejor defensor